

3 декабря, 2021 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Объявлен конкурс Erasmus+ на 2022 год

В марте текущего года был запущен новый 7-летний этап на 2021-2027 гг. с общим бюджетом в размере 26,2 миллиардов евро (для сравнения с 2014-2020 гг. - 14,7 миллиардов евро), а также дополнением в 2,2 миллиарда евро из внешних инструментов Европейского Союза. Программа стала еще более инклюзивной и нацелена на переход к «зеленым» и цифровым технологиям. Erasmus+ также продолжит содействие в устойчивости систем образования и обучения во время пандемии.

Программа Erasmus+, признанная наиболее успешной и долгосрочной программой Европейского Союза, направлена на поддержку проектов, партнерств, мероприятий и мобильности в сфере образования, обучения, спорта и поддержки молодежи.

Для участия высших учебных заведений Узбекистана в конкурсе на 2022 год открыты следующие направления программы Erasmus+ со сроками подачи в начале будущего года:

International Credit Mobility (ICM) – 23 февраля 2022 года

Capacity Building in Higher Education (CBHE) - 17 февраля 2022 года

Erasmus Mundus Joint Masters (EMJM) - 16 февраля 2022 года

Erasmus Mundus Design Measures (EMDM) - 16 февраля 2022 года

Jean Monnet Actions (JMA) – 1 марта 2022 года

В рамках программы “Horizon Europe” - Marie Skłodowska-Curie Actions оказывается содействие молодым учёным в исследовательских и инновационных проектах.

Цели Информационного Дня:

- Проинформировать о новом конкурсе на 2022 год в рамках программы Erasmus+ на 2021-2027 и условиях участия по всем направлениям, доступным для высшего образовательного сообщества Узбекистана, о текущей деятельности проектов Erasmus+ республике и о вкладе программы в модернизацию высшего образования
- Предоставить возможность получения информации «из первых рук» от программных менеджеров из Генерального Директората Европейской Комиссии по вопросам образования, молодежи, спорта и культуры и Исполнительного агентства европейского образования и культуры в Брюсселе в ходе онлайн сессии во второй половине дня
- Обсудить актуальные вопросы развития системы высшего образования республики и оказания методологической помощи по разработке проектов вузам-новичкам, ранее не принимавшим участия в программах Темпус или Erasmus+.

Участники: Представители Министерства высшего и среднего специального образования, Госинспекции по надзору за качеством образования при Кабмине Республики Узбекистан, Делегации Европейского Союза в Узбекистане, посольств стран-членов ЕС в Ташкенте, Министерства инновационного развития, академический и административный персонал высших учебных заведений, отраслевых министерств, международных организаций, координаторы проектов Erasmus+, Национальная команда экспертов в области высшего образования.

Он-лайн сессия Информационного дня будет записываться и транслироваться в прямом эфире на **канале YouTube** Национального офиса <https://www.youtube.com/c/NEOUZERasmusUZ>

Erasmus+ в Узбекистане

Для системы высшего образования Узбекистана 2017-2021 годы стали периодом коренных преобразований и принятия важных решений по улучшению качества высшего образования, что многократно повысило актуальность и немаловажную роль интенсивно развивающегося международного сотрудничества. Одну из важных ветвей его составляет программа Erasmus+, в которой на сегодняшний день задействованы в общей сложности 65 вузов всех регионов республики.

Программа Erasmus+ является одним из ключевых направлений сотрудничества не только с европейскими университетами, но и с вузами стран СНГ, включая Центральноазиатские государства, и других регионов мира.

Актуальность программы Erasmus+, её многообразная деятельность и возможности для долгосрочного сотрудничества созвучны и служат реализации целей, обозначенных в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года.

Всего в рамках 6 конкурсов 2015-2020 годов было профинансировано 43 проекта по повышению потенциала высшего образования, включая 12 национальных проектов с участием европейских и узбекских вузов, 11 межрегиональных проектов и 20 региональных в партнерстве с другими странами Центральной Азии.

Деятельность проектов разнообразна: 30 совместных проектов по разработке новых или модернизации существующих учебных программ, 6 проектов (включая 3 структурных) по совершенствованию управления, менеджмента и функционирования высших учебных заведений и 7 проектов (включая 2 структурных) по усилению связей вузов с экономической и социальной средой.

Общий бюджет 43 проектов с участием Узбекистана составляет 36.6 миллионов евро, включая 11.5 миллионов евро - для вузов Узбекистана (31,4%). В настоящее время в Узбекистане реализуется 19 проектов с участием 33 высших учебных заведений республики и 68 университетов из 24 европейских стран и 5 стран Центральной Азии.

В рамках 432 партнерств с европейскими университетами по международной кредитной мобильности (ICM) уже осуществлено 2067 краткосрочных обмена с бюджетом в 2,5 млн евро.

В рамках программы Жан Моне (Jean Monnet), направленной на расширение знаний о процессах Европейской интеграции посредством обучения и исследований, успешно функционирует Центр передового опыта (Centre of Excellence) в Университете мировой экономики и дипломатии, разработана программа «Применение финансовых инструментов в целях упрощения ведения торговой деятельности со странами Европы» в Ташкентском государственном экономическом университете. По итогам последнего конкурса будет запущен новый модуль по европейскому праву в Ташкентском государственном юридическом университете.

Текущая информационная кампания будет направлена на расширение охвата и привлечения вузов без опыта работы в Темпус и Erasmus+, принимая во внимание значительный рост количества вузов в стране от 77 в 2017 году до 152 высших учебных заведений в 2021 году.

Программа Erasmus+ внесла значительный вклад в коренные преобразования в сфере высшего образования Узбекистана

Таков один из выводов проведенного исследования о влиянии проектов Erasmus+ (2015-2020) на систему высшего образования республики. Более того большинством экспертов и респондентов, участвовавших в исследовании было отмечено, что без влияния проектов Темпус и Erasmus+ достичь такой стремительной модернизации высшего образования в Узбекистане за 2017-2020 годы вряд ли бы удалось достичь, и в особенности в отношении внедрения новых, и зачастую, инновационных направлений образования, усиления процесса интернационализации, а также повсеместного перехода на кредитно-модульную систему на основе ECTS.

В результате проведенного исследования был сформирован целый ряд выводов и рекомендаций как по развитию будущей программы Erasmus+, так и по оценке влияния проектов Темпус и Erasmus+ на развитие и модернизацию высшего образования Республики Узбекистан, которые будут полезны для всех тех, кто работает в сфере высшего образования или заинтересован в ее развитии. Публикация доступна на сайте <http://www.erasmusplus.uz>